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Συνάντηση Αντιπροσωπείας του Συλλόγου
Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου  με τον Πρόεδρο 
του ΕΟΑ Λάρνακας, κ. Άγγελο Χατζηχαραλάμπους

Τη Δευτέρα, 26 Αυγούστου 2024, αντιπροσωπεία του
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ)
αποτελούμενη από τον Πρόεδρο, κ. Κυριάκο Τσιουπανή,
τον Γενικό Ταμία, κ. Μάριο Φιλίππου, τον Εκπρόσωπο
του ΕΣ Λάρνακας – Αμμόχωστου στο ΚΔΣ ΣΠΟΛΜΗΚ, 
κ. Ευάνθη Καζαντζή και τον Πρόεδρο του ΕΣ Λάρνακας –
Αμμοχώστου, κ. Χριστάκη Τυρίμου, πραγματοποίησε
συνάντηση με τον Πρόεδρο του Επαρχιακού Οργανισμού
Αυτοδιοίκησης Λάρνακας, κ. Άγγελο Χατζηχαραλάμπους.

Ο κ. Χατζηχαραλάμπους σημείωσε ότι είναι σημαντικές
οι συναντήσεις με τον Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών
Κύπρου, καθώς όπως ανέφερε οι Πολιτικοί Μηχανικοί
είναι άμεσα εμπλεκόμενοι, ειδικά στο κομμάτι που
αφορά στις αδειοδοτήσεις και στην ανάπτυξη των
έργων. Συμφωνήθηκε και από τα δυο μέρη, οι
συναντήσεις αυτές να θεσμοθετηθούν και να
πραγματοποιούνται ανά τακτά χρονικά διαστήματα, για
συζήτηση και ενημέρωση για όλες τις σημαντικές
εξελίξεις που επηρεάζουν το κομμάτι της Πολιτικής
Μηχανικής. 

Έπειτα, ο κ. Χατζηχαραλάμπους, αναφέρθηκε εν
συντομία στον νεοσύστατο Οργανισμό Τοπικής
Αυτοδιοίκησης και ενημέρωσε για τα διάφορα
προβλήματα και τις δυσκολίες που προέκυψαν με τη
λειτουργία του και εξέφρασε την πεποίθηση ότι με τη
στελέχωση και την κατάλληλη εκπαίδευση του
προσωπικού, οι διαδικασίες θα κυλήσουν ομαλά.
Ακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση και ανταλλαγή
απόψεων και εισηγήσεων γύρω από τα θέματα των
αδειοδοτήσεων, των υπηρεσιών, των τρεχόντων έργων
και θέματα γενικού ενδιαφέροντος.

Έκθεση Ιδανική Κατοικία 
18 – 20 Οκτωβρίου 2024

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου θα
είναι και φέτος υποστηρικτής της Έκθεσης
Ιδανική Κατοικία, η οποία θα πραγματοποιηθεί
στις 18 - 20 Οκτωβρίου 2024.

Περισσότεροι από 50 εκθέτες θα παρουσιάζουν
χιλιάδες προϊόντα για ανέγερσή η ανακαίνιση
κατοικίας. Μεγάλη ποικιλία σε έπιπλα σπιτιού,
κλιματισμός και θέρμανση, εξοικονόμηση
ενέργειας, φωτιστικά, οικοδομικά υλικά,
τεχνολογία και οτιδήποτε είναι απαραίτητο για
μια ονειρεμένη κατοικία.

 Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να
ενημερωθούν και να επιλέξουν τα καλύτερα
υλικά και εξοπλισμό για το σπίτι τους από μια
μεγάλη ποικιλία προϊόντων και υπηρεσιών που
παρουσιάζουν οι εκθέτες μας.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε
στην ιστοσελίδα https://www.idanikikatoikia.net/

https://www.idanikikatoikia.net/


Συνάντηση Αντιπροσωπείας Συλλόγου Πολιτικών
Μηχανικών Κύπρου με τον Πρόεδρο ΕΟΑ Λευκωσίας,

κ. Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη 

Τη Δευτέρα, 9 Σεπτεμβρίου 2024, αντιπροσωπεία του
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ)
αποτελούμενη από τον Πρόεδρο, κ. Κυριάκο Τσιουπανή,
τον Γενικό Γραμματέα, κ. Μίλος Ίλιτς, τον Γενικό Ταμία, κ.
Μάριο Φιλίππου, το μέλος κ. Αλέξη Βαλιαντή και τη
Γραμματέα του ΕΣ Λευκωσίας – Κερύνειας, κα Ευσταθία
Γιαννακού, πραγματοποίησε σήμερα συνάντηση με τον
Πρόεδρο του Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης
Λευκωσίας, κ. Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη και τους
Λειτουργούς του.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε κατόπιν πρόσκλησης
του κ. Γιωρκάτζη, με στόχο την ενημέρωση για τη
λειτουργία του ΕΟΑ Λευκωσίας και την ανταλλαγή
απόψεων σχετικά με ζητήματα που αφορούν στους
Πολιτικούς Μηχανικούς και τη συμβολή τους στην
τοπική αυτοδιοίκηση. Η συζήτηση επικεντρώθηκε
ιδιαίτερα στα τεχνικά προβλήματα που αφορούν στην
ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων αδειοδότησης,με στόχο
την αναζήτηση λύσεων και τη βελτίωση της διαδικασίας. 
Στη συνέχεια, τα δύο μέρη συμφώνησαν στην ανάγκη
συνεχούς συνεργασίας και διαλόγου, με σκοπό την
αποτελεσματική αντιμετώπιση των προκλήσεων και την
προώθηση βέλτιστων πρακτικών για τη βελτίωση των
διαδικασιών και των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στα νέα κτίρια
του Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης Λευκωσίας,
όπου τα μέλη της αντιπροσωπείας είχαν την ευκαιρία να
δουν από κοντά τις εγκαταστάσεις και να ενημερωθούν
για τις λειτουργικές τους δυνατότητες.

Καλοκαιρινό Πάρτι ΕΣ Λεμεσού ΣΠΟΛΜΗΚ

Την Παρασκευή, 06 Σεπτεμβρίου 2024,
στο Ventuno Aperitivo, στη Λεμεσό,
πραγματοποιήθηκε το καλοκαιρινό
πάρτι του Επαρχιακού Συμβουλίου
Λεμεσού του ΣΠΟΛΜΗΚ.

Μέλη και φίλοι του Συλλόγου τίμησαν με
την παρουσία τους την εκδήλωση,
απολαμβάνοντας στιγμές χαλάρωσης και
κοινωνικοποίησης.

Θερμές ευχαριστίες στους χορηγούς της
εκδήλωσης.

Gold Χορηγός: Tsircon Co. LTD 
Silver Χορηγός: 
MASES Engineering Software 
Bronze Χορηγός: A. Epiphaniou Group



Τη Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου 2024, μέσα στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Κυπριακού
Οργανισμού Τυποποίησης (CYS) για συνεργασία με ενδιαφερόμενους φορείς στην Κύπρο,
πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ εκπροσώπων του CYS και εκπροσώπων του ΣΠΟΛΜΗΚ. Τον
Κυπριακό Οργανισμό Τυποποίησης εκπροσώπησε ο Διευθυντής Τυποποίησης, κ. Πάμπος Καμμάς και
η αρμόδια Λειτουργός Τυποποίησης του κατασκευαστικού τομέα και δομικών προϊόντων και τον
Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Κυριάκος
Τσιουπανής και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

Ο τομέας της Πολιτικής Μηχανικής αποτελεί τον μεγαλύτερο κλάδο της βιομηχανίας στην Κύπρο και
ταυτόχρονα σημαντικό μοχλό οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης κάθε σύγχρονης κοινωνίας.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν θέματα Ευρωπαϊκής και Διεθνούς Τυποποίησης στον
τομέα των κατασκευών, ο οποίος αποτελεί προτεραιότητα και ως εκ τούτου ο ρυθμός εκπόνησης
σχετικών προτύπων παρουσιάζει συνεχώς αυξητική πορεία. Παράλληλα, έγινε αναφορά σε θέματα
κυκλικής οικονομίας και διαχείρισης αποβλήτων στον κατασκευαστικό τομέα, καθώς και στην
έκδοση της 2ης γενιάς Ευρωκωδίκων.

Κλείνοντας τη συνάντηση, ο Διευθυντής Τυποποίησης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τα μέλη του
Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΠΟΛΜΗΚ για την εποικοδομητική συνάντηση που είχε ως αποτέλεσμα
την από κοινού δέσμευση για περαιτέρω ενίσχυση της προσπάθειας για παραγωγική συνεργασία,
μέσω υπογραφής Πλαισίου Συνεργασίας, με γνώμονα την παροχή της απαραίτητης στήριξης και
καθοδήγησης προς τους επαγγελματίες Πολιτικούς Μηχανικούς.

Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο αποφασίστηκε όπως ξεκινήσει τακτική στοχευμένη επικοινωνία και
εφαρμοστεί πλάνο δράσεων, όπως η διεύρυνση της ενεργού συμμετοχής μελών του ΣΠΟΛΜΗΚ σε
Τεχνικές Επιτροπές Τυποποίησης, η διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, η
προώθηση προτύπων μέσω της εκπαίδευσης των Μηχανικών και η ανταλλαγή πληροφοριών και
τεχνογνωσίας.

Συνάντηση με Διευθυντή Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης (CYS), κ. Πάμπο Καμμά



Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου θα φιλοξενήσει τη 19η Γενική Συνέλευση του World
Council of Civil Engineers (WCCE), η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 23 – 25 Οκτωβρίου 2024,     
στo ξενοδοχείο Ajax, στη Λεμεσό.

Η Γενική Συνέλευση του WCCE είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς θα διεξαχθούν οι εκλογές για τον
επόμενο Πρόεδρο, τα Μέλη και τον Ταμία. Παράλληλα, η Γενική Συνέλευση παρέχει στα μέλη την
ευκαιρία να συμμετάσχουν στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, να ψηφίσουν για σημαντικά θέματα,
να διαμορφώσουν τη στρατηγική κατεύθυνση του οργανισμού και να μοιραστούν τις γνώσεις και τις
εμπειρίες τους με επαγγελματίες από όλο τον κόσμο, προωθώντας την καινοτομία και την ανάπτυξη
στον τομέα της Πολιτικής Μηχανικής.

Στις Εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, ο ΣΠΟΛΜΗΚ θα εκπροσωπηθεί από τον Πρόεδρό του,     
κ. Κυριάκο Τσιουπανή.

Φιλοξενία 19ης Γενικής Συνέλευσης του World Council of Civil Engineers (WCCE) στην Κύπρο

Την Πέμπτη, 12 Σεπτεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Κ.Ε. Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
σχετικά με το Μητρώο Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών και τα αναθεωρημένα κείμενα του ΕΤΕΚ. 
Τον Σύλλογό μας εκπροσώπησε ο Πρόεδρός του, κ. Κυριάκος Τσιουπανής.
 

Το Σάββατο, 14 Σεπτεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε η ημερίδα με
θέμα: «Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση…
διασύνδεση με την αγορά εργασίας, ένα μέλλον με προοπτικές
επιτυχίας». Η Ημερίδα συνδιοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Μέσης
Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΔΜΤΕΕΚ)
του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και την
Οργάνωση Λειτουργών Τεχνικής Εκπαίδευσης Κύπρου (ΟΛΤΕΚ). Τον
Σύλλογό μας εκπροσώπησε ο Β΄ Αντιπρόεδρος, κ. Νικόλας
Κυριακίδης.



Διεθνείς Εκπροσωπήσεις
Γενική Συνέλευση FIDIC

 
Στις 8 Σεπτεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση για το 2024 του International
Federation of Consulting Engineering (FIDIC) στη Γενεύη, Ελβετία. Τον Σύλλογό μας εκπροσώπησαν
διαδικτυακά ο Πρόεδρός του, κ. Κυριάκος Τσιουπανής και ο πρώην Πρόεδρος του Συλλόγου και ο
επόμενος Πρόεδρος του ECCE κ. Πλάτωνας Στυλιανού.

Παραχώρηση Υποτροφιών για Μεταπτυχιακές Σπουδές στη Δομοστατική Μηχανική 
για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025

Το Πανεπιστήμιο Frederick αποφάσισε να παραχωρήσει υποτροφίες ύψους 25% στα μέλη του οργανισμού σας
που θα εγγραφούν στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στη Δομοστατική Μηχανική (MSc Structural Engineering), το
ακαδημαϊκό έτος 2024-2025.

Το πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα σε κατόχους πτυχίων Πολιτικής Μηχανικής ή άλλων συναφών κλάδων να
αποκτήσουν εξειδίκευση σε θέματα Δομοστατικής Μηχανικής. Αποτελεί το μοναδικό στο είδος του στην Κύπρο,
καθώς εμβαθύνει αποκλειστικά σε θέματα δομοστατικής, φιλοδοξώντας να προσφέρει στους/στις αποφοίτους
του τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για μια επιτυχημένη καριέρα στον συγκεκριμένο τομέα. Σε μια
εποχή κατά την οποία η σύνθεση και η πολυπλοκότητα των κατασκευών, τόσο στην Κύπρο όσο και στο
εξωτερικό, αλλά και οι προοπτικές εργοδότησης στον κατασκευαστικό τομέα, αυξάνονται διαρκώς, το
συγκεκριμένο πρόγραμμα είναι πιο επίκαιρο από ποτέ.

Διαβάστε Περισσότερα: https://shorturl.at/sUH6g

Παρουσίαση Εργαλείου Υπολογισμού YOUPIPE και Πλαστικών Συστημάτων Σωληνώσεων Απορροής
Υδάτων & Αποχετεύσεων Μεγάλων Διαμέτρων 

Την Τετάρτη, 4 Σεπτεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε από την εταιρεία Elysée Irrigation Ltd, η παρουσίαση του
Εργαλείου Υπολογισμού YOUPIPE και Πλαστικών Συστημάτων Σωληνώσεων Απορροής Υδάτων & Αποχετεύσεων
Μεγάλων Διαμέτρων.

Η παρουσίαση πραγματοποιήθηκε με τη στήριξη του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου.

Για την Παρουσίαση και το Λογισμικό Υπολογισμού YOUPIPE το οποίο διατίθεται δωρεάν:
https://shorturl.at/ok9Qm 

https://shorturl.at/sUH6g
https://shorturl.at/ok9Qm
https://shorturl.at/ok9Qm


Βραβείο εις μνήμη του Αρχιτέκτονα Αλέξη Θεοδοσιάδη

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΑΚ), o Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) και ο
Σύνδεσμος Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΠΜΑΚ), ανακοινώνουν την προκήρυξη
αρχιτεκτονικού διαγωνισμού για το Βραβείο εις μνήμη του Αρχιτέκτονα Αλέξη Θεοδοσιάδη, ο οποίος αφιέρωσε
τη ζωή του στην αναβάθμιση της κυπριακής αρχιτεκτονικής. Το Βραβείο θα απονεμηθεί σε Κύπριο Αρχιτέκτονα
για αξιόλογη εργασία συντήρησης - αποκατάστασης παραδοσιακής οικοδομής ή ιστορικού κτιρίου ή μνημείου
ή για σωστή επέμβαση ή αποκατάσταση φυσικού ή πολιτιστικού τοπίου, το οποίο υλοποιήθηκε στην Κύπρο. 

Το Βραβείο εις μνήμη του Αρχιτέκτονα Αλέξη Θεοδοσιάδη καθιερώθηκε από τους οικείους του το 2004 και
τέθηκε υπό την αιγίδα του Συνδέσμου Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων (ΣΠΜΑΚ), ο οποίος διετέλεσε
Πρόεδρός του. Το Βραβείο προκηρύχθηκε και απονεμήθηκε για τέσσερα (4) συναπτά έτη (2004, 2006, 2008,
2010) και επικεντρώνεται σε δύο βασικούς τομείς ειδικού ενδιαφέροντος: (α) συντήρηση της Αρχιτεκτονικής
Κληρονομιάς και (β) η διαφύλαξη Φυσικού και Δομημένου Περιβάλλοντος. 

Σκοπός των διοργανωτών είναι το Αρχιτεκτονικό Βραβείο εις μνήμη του Αλέξη Θεοδοσιάδη να απονέμεται ανά
διετία. 

Η απονομή των Βραβείων θα διεξαχθεί στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων
Κύπρου, τον Νοέμβριο του 2024.

Στη σελίδα του Συλλόγου μας, μπορείτε να ενημερωθείτε για τις νέες διαθέσιμες θέσεις εργασίας:
https://www.spolmik.org/vacancies/ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - Εκπαίδευση όλων των Εργαζομένων στον Τομέα των Κατασκευών σε Θέματα Ασφάλειας
και Υγείας στην Εργασία Όραμα «Μηδέν Ατυχήματα» – Κάρτα Ασφάλειας (Safe Pass)

 Υπογραφή Κοινής Δήλωσης Πολιτικής Δωρεάν Εκπαιδευτικά Προγράμματα (ΚΔΟΥ 13/24)

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, σε συνέχεια προηγούμενης Ανακοίνωσής του για την υπογραφή της Κοινής
Δήλωσης Πολιτικής σχετικά με την εφαρμογή Κάρτας Ασφάλειας (Safe Pass) στον Κατασκευαστικό Τομέα,
ανακοινώνει ότι υλοποιείται έργο της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού για παροχή δωρεάν βασικής
εκπαίδευσης σε θέματα ασφάλειας και υγείας διάρκειας 6 ωρών, 15.000 προσώπων που εισέρχονται για
εργασία σε εργοτάξιο, περιλαμβανομένων αρχιτεκτόνων, πολιτικών μηχανικών, εργοδηγών, εποπτικού
προσωπικού, εξειδικευμένων τεχνιτών και εργατοτεχνικού προσωπικού. Τα προγράμματα, τα οποία θα
υλοποιούνται μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2026, χρηματοδοτούνται από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU μέσω του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
της Κύπρου.

Περισσότερες Πληροφορίες: https://tinyurl.com/mvkvaevp
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